



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • http://narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 15 мая 2013 года, № 93 (5737)

Среда

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Введен в строй

новый объект — дожимная компрессорная станция на комплексе газовых месторождений «Уртабулак — Денгизкуль» унитарного предприятия «Мубарекнефтегаз». Она состоит из трех агрегатов, смонтированных совместно с зарубежными партнерами по проекту, разработанному специалистами института «УзЛИТИнефтегаз». С пуском новой компрессорной станции годовая мощность комплекса газовых месторождений увеличится почти на 700 миллионов кубометров «голубого топлива».

Объемы продаж

шифера за четыре месяца текущего года через биржевые торги УзРТСБ увеличились в три раза по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Так, за это время было реализовано 3,1 миллиона листов данного строительного материала. Кроме того, этот показатель стал рекордным и по объемам продаж за последние четыре года. Также наблюдается рост числа производителей на этом рынке, которое достигло 13 предприятий. При этом, если в начале года цена на шифер находилась на уровне 18,7 тысячи сумов, то уже в апреле средневзвешенная цена шифера составила 18,2 тысячи сумов за лист.

Экономя время

на заправке сельскохозяйственной техники, механизаторы МТП «Агромашсервис» Избасканского района Андijanской области трудятся сегодня на полях 22 фермерских хозяйств. Это стало возможным благодаря современному пункту заправки, созданному Пайтугским филиалом унитарного предприятия «Анджиконнефтемаксулотлари». При новом заправочном пункте также оборудована комната отдыха.

Тенистый парк

площадью 3,5 гектара создан в Нураинском районе Навоийской области. Здесь высажено свыше 7 000 декоративных деревьев — голубые ели, японская сакура, каштан и другие, а также более 10 000 цветов. В парке отдыха установлена современная система освещения, скамейки, проложен асфальт. Для удобства посетителей открылись пять торговых и сервисных пунктов.

Активный отдых

будет организован в дни летних школьных каникул в 27 детских оздоровительных лагерях Каракалпакстана. В них отдохнут свыше 10 тысяч школьников. Помимо этого свыше трех тысяч воспитанников школ-интернатов, дома «Мехрибонлик», а также ребята из многодетных и малообеспеченных семей проведут летние каникулы в оздоровительных лагерях Ташкентской, Самаркандской, Джизакской и Кашкардаринской областей. Два трудовых лагеря по инициативе ОДМ «Камолот» будут созданы в Чимбайском и Элликалином районах Каракалпакстана, а на базе ДОЛ «Айдын жол» в Тахиаташе откроется военно-спортивный лагерь.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

РЕЗУЛЬТАТЫ РЕФОРМ

Форум собрал профессионалов



Фото: Х. Полюево.

ВЧЕРА в павильонах НВК «Узэкспоцентр» начала свою работу 17-я Международная выставка и конференция «Нефть и газ Узбекистана — OGU-2013», собравшая в нынешнем году свыше 160 компаний из почти 30 стран.

Мероприятие, организованное международной выставочной компанией «ITE Uzbekistan» и ее партнерами при поддержке НХК «Узбек-

нефтегаз», Министерства внешних экономических связей, инвестиций и торговли, хокимията столицы и Торгово-промышленной палаты, уже

давно перешагнуло узкие рамки демонстрационной площадки, на которой представлены технологии, оборудование, приборы, техника и инструменты, используемые в нефтегазовой сфере. Здесь встречаются профессионалы, которые обсуждают важные вопросы, связанные с нала-

живанием делового сотрудничества, разработкой и реализацией совместных проектов, возможностями дальнейшего развития бизнеса в Узбекистане.

А в том, что бизнес в Узбекистане не только можно, но и нужно вести, убеждает многое. ➡ 2

ГРАЖДАНСКОЕ ОБЩЕСТВО

Курсом развития социального партнерства

В СТОЛИЦЕ состоялась ряд мероприятий, посвященных восьмилетию деятельности Национальной ассоциации ННО Узбекистана (НАННОУз).

Со дня своего основания эта организация оказывает эффективную консультативно-методическую и организационно-информационную поддержку негосударственным некоммерческим организациям. Сегодня она через свои информационно-ресурсные центры на базе ННО, являющихся ее членами, всемерно помогает институтам гражданского общества в проведении мероприятий, получении необходимой информации, установлении контактов с государственными и международными структурами, в разработке социально значимых проектов. Члены НАННОУз на

местах активно участвуют в общественных обсуждениях проектных программ социально-экономического развития регионов, проведении общественных экспертиз решений органов государственной власти и управления, содействуют вовлечению широких слоев населения в реализацию государственных социальных программ.

Для эффективной деятельности ННО в стране за годы независимости создана прочная законодательная база, регламентирующая отношения между государством и гражданскими институтами. Фондом, определившим цели,

задачи, содержание и саму суть проводимой работы в этом направлении, является Конституция Республики Узбекистан. Закрепленные в ней обязательства государства на обеспечение прав и законных интересов общественных объединений создают им равные возможности для участия в общественной жизни. В развитие этих положений Конституции принято свыше 200 законодательных актов, обеспечивших гарантии деятельности институтов гражданского общества, консолидацию их усилий и ресурсов в решении социально значимых задач. В их числе законы — «Об общественных объединениях», «Об общественных фондах», «О негосударственных неком-

мерческих организациях», «О гарантиях деятельности негосударственных некоммерческих организаций», «О благотворительности» и другие.

Большую роль в формировании независимых, устойчивых, пользующихся поддержкой различных слоев населения негосударственных некоммерческих организаций, усилении их роли в решении социально значимых проблем, повышении общественно-политической, социальной и деловой активности граждан сыграло постановление Президента Республики Узбекистан от 23 июня 2005 года «О мерах по оказанию содействия развитию институтов гражданского общества в Узбекистане», в котором определены принципы, задачи и механизмы всемерного содействия и поддержки деятельности ННО, направленной на защиту прав, интересов и повышение благосостояния граждан, социально-экономическое, общественно-политическое развитие страны. ➡ 2

ПОДГОТОВКА КАДРОВ

Ведущий корпус новой формации

РУКОВОДСТВО республики уделяет постоянное и неослабное внимание развитию науки и образования в стране. На эти цели ежегодно расходуются значительная часть госбюджетных средств. В результате, как отмечено в докладе Президента Ислама Каримова на январском заседании Кабинета Министров, посвященном итогам развития страны в минувшем году и важнейшим экономическим приоритетам этого года, Узбекистан занимает одно из ведущих мест в мире по уровню развития системы образования.

Достигнутый республикой успех связан не только с финансовой поддержкой этой сферы государством, но и реализацией Национальной программы по подготовке кадров, предусматривающей непрерывность, преемственность, высокое качество обучения и подготовки кадров, от которых, по словам главы

нашего государства, зависит не только настоящее, но и будущее страны.

По данным официальной статистики, сегодня в республике насчитывается около 9,8 тысячи общеобразовательных и свыше 1,5 тысячи средних специальных, профессиональных образовательных учреждений, 65 высших учебных

заведений. Среди них важное место занимает Ташкентский государственный экономический университет (ТГЭУ), считающийся «кузницей» экономических кадров. Преподавательский состав университета насчитывает более 600 человек, среди них академики Академии наук Узбекистана, доктора наук и профессора,

доценты. Университет является членом таких престижных международных образовательных учреждений, как Европейский фонд развития менеджмента (EFMD), Центрально- и Восточноевропейская ассоциация университетов (IUA), Международная федерация ассоциаций менеджмента Восточной Азии (IFEAMA), Американская ассоциация менеджмента (AMA), Сеть институтов и школ государственного управления стран Центральной и Восточной Европы (NISPACEE) и другие. ➡ 3

СИТУАЦИЯ

Профессия мужества

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 12 мая. В 13.09 дежурный принял сообщение о пожаре. В 13.10 две машины в полной готовности выезжают на место происшествия. В 13.18 пожарные прибыли в пункт назначения, а через несколько минут трое из них уже находились в горящей квартире.

За этими сухими фактами стоят годы изнурительных тренировок, высокий профессионализм, опыт, а также самоотверженность и мужество людей, которые, порой рискуя своей жизнью, не только борются с огненной

стихией, а прежде всего спасают человеческие жизни.

И в этот раз все произошло именно так. В возгоревшуюся часть пожарной безопасности № 4 по охране города Алматы поступил сигнал. ➡ 4

ЭКСПРЕСС-ОПРОС «НС»

Главная жизненная ценность

СЕМЬЯ... Сколько бесчисленных граней в этом слове, как много оно для каждого значит. И все же в первую очередь приходят мысли об отчем доме, родителях и близких, любви и душевной теплоте, о чем-то бесконечно дорогом и прекрасном, что оберегало и защищало тебя в далеком детстве, сопровождало всю сознательную жизнь и обязательно согреет в старости.

С первых дней обретения независимости семье в нашем обществе придается огромное значение, неуклонно поднимается ее авторитет. В идее национальной независимости, разработанной главой нашего государства, одним из приоритетов является своеобразие и уникальность священных традиций и ценностей нашего народа, сформировавшихся на протяжении тысячелетий, главой из которых является семья.

Семья — действительно великая ценность. Именно в атмосфере семьи формируются такие высокие человеческие качества, присущие узбекскому народу, как уважение к старшим и забота о младших, почитание национальных обычаев и традиций, добросовестность и милосердие. Они вошли в плоть и кровь нации и, что очень важно, отвечают требованиям сегодняшнего дня.

В экспресс-опросе, проведенном нами в преддверии Международного дня семьи, мы опросили его участников о роли и значении семьи в жизни общества, в жизни конкретного человека.

Рано УБАЙДУЛЛАЕВА, руководитель Центра «Ижтимоий фикр», академик АН Республики Узбекистан:

— Ежегодно наш центр проводит опросы общественного мнения «Семья и нравственность», которые убедительно демонстрируют, что абсолютное большинство населения нашей страны уве-

рено в том, что семья остается главной жизненной ценностью, важнейшим фактором воспитания гармонично развитого поколения и формирования нравственности у людей.

В республике сохраняется устойчивая тенденция вступления в брак именно для создания семьи, рождения и воспитания детей. И характерной для современного Узбекистана, как показывают социологические исследования, является модель двух- или трехдетной семьи.

Удачный брачный союз обусловлен рядом причин, оказывающих влияние на гармонию совместной жизни. Наиболее важные из них — любовь и близкие к ней морально-этические ценности: общность взглядов, уровень образования и воспитания. Счастливая семейная жизнь, считают наши респонденты, обеспечивается прежде всего искренними отношениями между супругами, взаимным доверием, любовью и терпением. Эти ценности фиксируются в общественном сознании на протяжении ряда лет.

По мнению узбекистанцев, семья является важнейшим фактором в выработке системы социальных ценностей, значимыми среди которых определены уважение к старшим, умение достойно вести себя в обществе, скромность и трудолюбие, забота о подрастающем поколении. ➡ 2

В МИРЕ О НАС

Достижения Узбекистана представлены в Индии

В ДЕЛИ состоялся брифинг, посвященный современному развитию Узбекистана и ходу выполнения Государственной программы «Год благополучия и процветания». В нем приняли участие представители общественно-политических, экспертно-аналитических и научно-академических кругов, а также СМИ Индии.

Вниманию гостей была представлена подробная информация об осуществляемых в Узбекистане преобразованиях, главной целью которых является создание демократического правового государства с социально ориентированной рыночной экономикой. Было отмечено, что в результате проведения активной инвестиционной политики, направленной на создание новых производственных мощностей и объектов инфраструктуры, модернизацию, техническое и технологическое обновление отраслей эконо-

мики, в первом квартале текущего года объемы освоения инвестиций возросли на 7,2 процента.

Выступившие отметили достижения страны за годы независимости, дали высокую оценку нынешнему состоянию узбекско-индийских отношений.

Так, вице-председатель Индийского института финансов, профессор Аман Агарвал подчеркнул, что в Индии с особым интересом и вниманием наблюдают за развитием Узбекистана. ➡ 2

Курсом развития социального партнерства

Принятие Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране...

ценной очередной годовщине НАННОУз, сегодня спектр специализации общественных организаций охватывает самые разные сферы.

Концепции. Все это говорит о возросшем уровне ННО, свидетельствует о широком применении ими на практике принципов и форм социального партнерства...

защиты страны, реализации важнейших государственных программ, прежде всего в тех сферах, где государство нуждается в поддержке...

сотрудничество с зарубежными неправительственными благотворительными организациями, образовательными учреждениями и фондами...

социально-экономического развития, решения гуманитарных проблем, защиты прав, свобод и интересов разных слоев населения...

Достижения Узбекистана представлены в Индии

На его взгляд, благодаря принятым комплексным мерам в нашей республике поддерживается финансовая дисциплина и несколько лет подряд наблюдается низкий уровень государственного долга...

считает индийский эксперт. По словам главного редактора общественно-политического журнала Индии «Furtherance» Халид Альви, «узбекская модель» развития определяет важные аспекты, необходимые для обеспечения устойчивого экономического развития...

ИА «Жахон».

Главная жизненная ценность

Наши исследования показывают, что нравственно здоровые, преданные Родине дети воспитываются в трудолюбивой, честной и дружной семье...

целестебельные дети. И не случайно еще одно наше достижение — в последнее время у нас не произошло ни одного правонарушения.



Фото: Х. Полякова.

Немало испытаний выпало на мою долю. Где и кем я только спрашиваю, как мне это удалось, то я неизменно отвечаю: залог долголетия — счастливая семейная жизнь.

Мне даже не верится, что недавно я перешагнула столетний юбилей. И когда люди спрашивают, как мне это удалось, то я неизменно отвечаю: залог долголетия — счастливая семейная жизнь.

Микроим ЖУРАЕВ, председатель сельского схода граждан «Чигагой-октепа» Зангиатинского района Ташкентской области:

Рохат ДЖАББОРОВА, ветеран труда (г. Карши):

В нашем сходе проживает свыше 2 800 семей. И мы очень гордимся тем, что за последние годы у нас не было ни одного развода.

Мне даже не верится, что недавно я перешагнула столетний юбилей. И когда люди спрашивают, как мне это удалось, то я неизменно отвечаю: залог долголетия — счастливая семейная жизнь.

Форум собрал профессионалов

Нынешняя выставка совпала со знаменательной датой в истории газовой промышленности Узбекистана: 60 лет назад было открыто первое газовое месторождение Сетлантепе.

доля привлечения и освоения иностранного капитала в развитии и модернизацию именно нефтегазового сектора.

свидетельствует то, что стеной иностранных участников выставки занимают 79 процентов общей экспозиционной площади.

выпуску базовых и моторных масел путем организации завершённого технологического цикла по сбору и переработке отработанных технических масел.

соглашением, подписанным в прошлом году между НКХ «Узбекнефтегаз» и PVEP, на Малабаурском инвестиционном блоке Устюртского региона...

уже в первые часы работы выставки «Нефть и газ Узбекистана — OGU-2013» у многих стендов шло оживленное обсуждение представленных на них технологий и оборудования...

На открытие выставки выступил заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Г. Ибрагимов.

Сергей ЛИ, наш корр.

Конкурс проектов на получение грантов

в рамках I тура 2013 года «Грантовой программы поддержки социально значимых проектов региональных ННО Узбекистана»

Фонд поддержки социальных инициатив, Фонд «Форум культуры и искусства Узбекистана», Общественный фонд по поддержке ННО и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан, Республиканский благотворительный общественный фонд «Махалла» объявляют о начале приема проектных заявок на конкурс:

«Обод уйим»

Принимаются на рассмотрение проекты от негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества Республики Узбекистан по следующим направлениям:

- улучшение социальной инфраструктуры сельской местности, решение вопросов по благоустройству махаллей;
- осуществление ремонта внутренних дорог, санитарная очистка и озеленение прилегающих к населенным пунктам территорий, постройка детских площадок, обеспечение доступа к чистой питьевой воде махаллей отдаленных районов и другие.;
- улучшение экологических условий жизни на селе, содействие в обеспечении альтернативными источниками энергии (солнечные батареи, ветрогенераторы, биогазовые установки и т. д.) малых социальных объектов (школы, больницы, сельские врачебные пункты и т. д.) и другие.;

Для участия в конкурсе необходимо представить следующие документы:

- 1. Сопроводительное письмо произвольной формы с указанием названия конкурса.
2. Проектную заявку на грант по форме, размещенной на сайтах www.fundngo.uz, www.sisf.uz.
3. Календарный план реализации проекта в качестве приложения к заявке.
4. Копию свидетельства о регистрации организации.
5. Копию устава (все изменения и дополнения к ним, заверенные печатью организации).
6. Письмо-поддержку.
7. Заявки принимаются на узбекском или русском языке. Окончательный срок приема документов — до 18.00 1 июня 2013 г.
8. Электронный вариант проекта можно направить по электронному адресу: funduz@parliament.gov.uz; sisf_2011@mail.ru
9. Дополнительную информацию можно получить на сайтах: www.fundngo.uz; www.sisf.uz.

Ведущий корпус новой формации

1 При университете уже много лет функционирует Отраслевой центр по подготовке и повышению квалификации педагогических кадров, слушателями которого являются преподаватели колледжей и высших учебных заведений, тяготеющие к экономическому образованию.

Для слушателей института созданы современные аудитории, оснащенные техническими средствами для проведения занятий, имеется богатый библиотечный фонд, для приезжающих из областей предоставляются места в общежитиях. Учебные программы включают в себя вопросы повышения педагогического мастерства и ведения современного бизнеса. Перед слушателями выступают не только штатные преподаватели, но и представители Министерства экономики, финансовой и банковской систем, налоговых учреждений. Проводятся встречи с крупными учеными, представителями деловых кругов и бизнесменами зарубежных стран во время их визита в Узбекистан, в том числе в экономический университет.

Указ Президента «О дальнейшем совершенствовании системы подготовки и аттестации научных и научно-педагогических кадров высшей квалификации» от 24 июля 2012 года вносит кардинальные изменения в систему подготовки кадров высшей квалификации, в том числе в процедуру защиты научных работ (диссертаций). Он, в частности, предусматривает ввод одноступенчатой системы послевузовского образования с защитой и присуждением ученой степени доктора наук в соответствии с общепринятыми международными требованиями и стандартами. Важное требование, предусмотренное в этом документе, — повышение качества, научной и практической значимости диссертационных исследований, а также создания условий для реализации творческого и интеллектуального потенциала молодежи.

В соответствии с этим указом в стране с начала текущего года вводится новая система оценки деятельности высших учебных заведений, послевузовского образования, подготовки и защиты докторских диссертаций, а также присвоения ученых степеней и званий. Научные советы должны стать не только кузницей кадров высшей квалификации, но и центрами проведения научных исследований, что будет способствовать не только концентрации научных сил, но и повышению эффективности научных исследований.

Реклама и объявления

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ, ИНЖЕНЕРОВ ПО ОХРАНЕ ТРУДА!
ОРГАНИЗАЦИЯ ПРЕДЛАГАЕТ ПРОДУКЦИЮ ПО ОХРАНЕ ТРУДА И ТЕХНИКЕ БЕЗОПАСНОСТИ:
плакаты и стенды по ОТ, ТБ и гражданской защите; журналы, инструкции; светящиеся знаки пожарной безопасности.

на деятельность всех образовательных учреждений — от школ до высших учебных заведений, включая и институты, и факультеты повышения квалификации. Потребуется определенный пересмотр и переосмысление учебных планов и программ, создание учебников, учебных и практических пособий, отвечающих требованиям развивающейся промышленности и инновационной экономики; укрепление и расширение связей науки с производством, а также активизация участия учреждений, организаций, производственных предприятий и других работодателей в подготовке кадров.



Фото Ш. Шарипова

В этой связи было бы целесообразно начать, как мы полагаем, с изучения рынка образовательных услуг, то есть с определения того, какие отрасли и производства нуждаются в каком количестве и в каких (по специализации) кадрах, причем не только на сегодняшний день, но и на среднесрочную перспективу.

повышению квалификации педагогических кадров, слушателями которого являются те, кто их обучает и делает из студентов бакалавриата и магистратуры специалистов. Сказать, что проведение занятий для этого контингента — довольно сложная и ответственная миссия, значит, ничего не сказать. Как подчеркнул знакомый врач, «лечить и консультировать ученых и преподавателей намного труднее, чем обычных пациентов». Возможно, он несколько стигнул краски, но в его словах, думается,

есть определенная доля правды. Выступать перед такой аудиторией далеко не просто. Пока преподавательский коллектив центра успешно справляется с этой задачей, слушатели получают не только сертификаты о повышении своей квалификации, но и современные знания в области экономики, бизнеса и повышения педагогического мастерства, во время прохождения стажировки публикуют статьи, определяют научных руководителей из числа ведущих ученых университета.

Однако это не дает основания для успокоения. Новые требования к подготовке и переподготовке кадров, выполнению научных исследований и разработок, повышению их экономической эффективности не только выдвигают новые задачи перед образовательными учреждениями, но и повышают их ответственность. Важно иметь в виду, что подготовка кадров относится к стратегии развития не только образовательной сферы, но и страны. Поэтому ответственность системы образования перед государством достаточно высока. Исходя из этого, сегодня и осуществляется подготовка кадров в стенах экономического университета.

Гульчехра АХУНОВА, директор Отраслевого центра по подготовке и повышению квалификации педагогических кадров, доктор экономических наук, профессор.

ГЛАВНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ УПРАВЛЕНИЕ ВЕТЕРИНАРИИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

объявляет тендерные торги на закупку ветеринарных препаратов и диагностикаумов на 2013 год. Тендер состоится 14 июня 2013 года.

Table with 4 columns: № лота, Наименование ветеринарных препаратов, Ед. изм., Максимальная цена (сум). Includes items like vaccines for yaws, anthrax, and various antibiotics.

Срок поставки товара осуществляется согласно договору. Рабочий орган тендера — ДП «SANOATNEFTEGAZMONTAJKONSALTING». Предложения по тендеру принимаются в закрытых конвертах с печатью до 18.00 13 июня 2013 года. Цена тендерных документов по одному лоту составляет 50 (пятьдесят) долларов США, для местных производителей и поставщиков — в сумах по курсу ЦБ РУ на день оплаты.

Министерство сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ «Реконструкция (замена) сегментного затвора водосливной плотины Туямунского гидроузла»

Стартовая цена заказчика: 7 562 425,236 тыс. сум. с НДС; 7 390 802,429 тыс. сум. без НДС. Срок реализации проекта — до 30 ноября 2015 года. Условия поставки — (Инкотермс-2012) СІР ж/д ст. «Ургенч» РУ с последующей доставкой до строительной площадки (Биратинский район Лебаской области Туркменистана).

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша! Наш адрес: г. Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@xs.uz

ООО «SHANXAY PLAST GROUP» ПРОИЗВОДИТ НАПОРНЫЕ ПОЛИЭТИЛЕНОВЫЕ ТРУБЫ ДИАМЕТРОМ ОТ 16 ДО 800 ММ ДЛЯ ГАЗА, ПИТЬЕВОЙ ВОДЫ И КАНАЛИЗАЦИИ И КОМПЛЕКТУЕТ АДАПТЕРАМИ, СОЕДИНИТЕЛЯМИ, ОТВОДАМИ, ТРОЙНИКАМИ. Гарантия — 5 лет! Срок службы — более 50 лет!

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРЕДЛАГАЕТ наплавляемые кровельные и гидроизоляционные материалы:

ИЗОЛ И ФОЛЬГОИЗОЛ собственного производства на стеклотканной основе. Выполняем все виды кровельных работ с гарантией. Тел.: (+99890) 988-09-69, (+99890) 958-66-60, 228-20-70, факс 248-69-00.

